
 

Αθήνα, 7 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

•    Υγείας 

•     Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Συνεχίζεται η εξαίρεση του Γ.Ν.Θ. “Παπαγεωργίου” από τη 

συνεφημέρευση – Κίνδυνοι για τους ασθενείς, πίεση στους εργαζόμενους» 

 

Σε συνέχεια της με αριθμ. πρωτ. 999/30.05.2025 επίκαιρης ερώτησής μου προς τον 

Υπουργό Υγείας, επανέρχομαι σε ένα κρίσιμο ζήτημα για τη δημόσια υγεία στη 

Θεσσαλονίκη. Το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) του Γενικού Νοσοκομείου 

Θεσσαλονίκης (Γ.Ν.Θ.) «Παπαγεωργίου» έχει αφεθεί, εδώ και σχεδόν 2 έτη, να 

εφημερεύει μόνο του χωρίς την υποστήριξη δορυφορικού νοσοκομείου, με 

αποτέλεσμα να δέχεται σε κάθε εφημερία έως και 1000 ασθενείς. 

Σύμφωνα με καταγγελίες του σωματείου εργαζομένων, οι οποίοι προχώρησαν σε 

κινητοποίηση στις 31/03/2026, παρά τον ιδιαίτερα μεγάλο όγκο περιστατικών και τις 

σημαντικές ελλείψεις σε προσωπικό όλων των ειδικοτήτων (344 οι συνολικές κενές 

οργανικές θέσεις, εκ των οποίων 136 νοσηλευτές), το Γ.Ν.Θ. «Παπαγεωργίου» 

συνεχίζει να συμμετέχει στις εφημερίες της πόλης ως μοναδικό εφημερεύον. 

Ειδικότερα, η 24ωρη λειτουργία του Τ.Ε.Π. υποστηρίζεται από μόλις 45 νοσηλευτές σε 

τρεις βάρδιες. Από αυτούς, μόνο οι 26 είναι μόνιμοι, ενώ οι υπόλοιποι 19 είναι 

ειδικευόμενοι, γεγονός που δημιουργεί πρόσθετες προκλήσεις στη λειτουργία του 

τμήματος.  

Οι συνέπειες της κατάστασης αυτής είναι πολλαπλές και ιδιαίτερα σοβαρές: η 

εξάντληση του ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού το οποίο καλείται να 

διαχειριστεί αυξημένο φόρτο εργασίας υπό πιεστικές συνθήκες, και, πρωτίστως, η 

επισφαλής εξυπηρέτηση των ασθενών, με αυξημένο κίνδυνο καθυστερήσεων στην 

παροχή αναγκαίας φροντίδας. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί δε το γεγονός ότι, 

σύμφωνα με στοιχεία του σωματείου εργαζομένων, σε κάθε εφημερία περίπου 100 

ασθενείς αποχωρούν χωρίς να εξεταστούν, αδυνατώντας να αντέξουν τις πολύωρες 

αναμονές που φτάνουν έως και 7 ώρες, ενώ η περαιτέρω εξέλιξη της υγείας τους 

παραμένει άγνωστη. 

Την ίδια στιγμή, η συνεφημέρευση σωστά εφαρμόζεται για τα υπόλοιπα νοσοκομεία 

της πόλης, με το Γ.Ν.Θ. «Παπαγεωργίου» να αποτελεί εξαίρεση, χωρίς να παρέχεται 

πλέον επαρκής και τεκμηριωμένη αιτιολόγηση. Οι αρχικές εξηγήσεις, όπως εργασίες 

ανακαίνισης ή ελλείψεις στελέχωσης σε άλλα νοσοκομεία, αλλά και δήθεν μειωμένη 

προσέλευση, δεν δικαιολογούν τη συνεχιζόμενη απουσία υποστήριξης. 
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Επιπλέον, η ήδη επιβαρυμένη κυκλοφοριακά κατάσταση της πόλης, λόγω των 

εργασιών του «Flyover», επιτείνει το πρόβλημα, προκαλώντας σημαντικές 

καθυστερήσεις τόσο στη μετακίνηση των πολιτών όσο και στη διακομιδή ασθενών με 

ασθενοφόρα, ιδίως από περιοχές της ανατολικής Θεσσαλονίκης, όπως η Καλαμαριά, 

η Περαία αλλά και η Χαλκιδική, ιδιαίτερα κατά τη θερινή περίοδο με την αυξημένη 

τουριστική κίνηση. 

Επειδή η υγεία αποτελεί θεμελιώδες κοινωνικό αγαθό και η Πολιτεία οφείλει να 

διασφαλίζει την καθολική και ισότιμη πρόσβαση σε αυτήν. 

Επειδή η άμεση και απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των επειγόντων περιστατικών συνιστά 

αδιαπραγμάτευτο δικαίωμα των πολιτών. 

Επειδή ο σχεδιασμός των εφημεριών οφείλει να βασίζεται στην ασφάλεια των 

ασθενών, την προσβασιμότητα και την επιχειρησιακή επάρκεια των υγειονομικών 

δομών. 

Επειδή η απουσία υποστηρικτικού νοσοκομείου κατά τις εφημερίες του Γ.Ν.Θ. 

«Παπαγεωργίου» έχει οδηγήσει σε επικίνδυνες καθυστερήσεις στην εξυπηρέτηση των 

ασθενών και σε υπέρμετρη επιβάρυνση των εργαζομένων. 

Επειδή κατά τη συζήτηση της με αριθμ. πρωτ. 999/30.05.2025 επίκαιρης ερώτησής 

μου, ο Υφυπουργός Υγείας δεν έδωσε σαφή και επαρκώς αιτιολογημένη απάντηση, 

ούτε έχει προκύψει έκτοτε οποιαδήποτε ουσιαστική εξέλιξη. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιον λόγο το Γ.Ν.Θ. «Παπαγεωργίου» εξακολουθεί να εφημερεύει ως 

μοναδικό νοσοκομείο στη Θεσσαλονίκη, χωρίς τη συνδρομή δορυφορικού 

νοσοκομείου, και ποια είναι τα κριτήρια που οδηγούν στη διατήρηση αυτής της 

επιλογής; 

2. Προτίθενται να προχωρήσουν σε άμεση αναθεώρηση του προγράμματος 

εφημεριών της Θεσσαλονίκης, ώστε να διασφαλιστεί η καλύτερη εξυπηρέτηση 

των πολιτών και η ισόρροπη κατανομή του φόρτου εργασίας μεταξύ των 

νοσοκομείων; 

3. Υφίσταται σχεδιασμός για την άμεση ενίσχυση του προσωπικού του Γ.Ν.Θ. 

«Παπαγεωργίου», δεδομένου του μεγάλου όγκου περιστατικών στις εφημερίες, 

γεγονός που επιβαρύνει όλο το φάσμα της λειτουργίας του νοσοκομείου; 

4. Σκοπεύουν να λάβουν συγκεκριμένα μέτρα για τη διασφάλιση της έγκαιρης 

πρόσβασης των ασθενών σε εφημερεύον νοσοκομείο, λαμβάνοντας υπόψη και 

τις κυκλοφοριακές επιβαρύνσεις λόγω των έργων Flyover; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 




